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ПРЕДИСЛОВИЕ

Данное издание «Образование. Наука. Библиотечное дело» представляет собой аннотированный список сайтов и состоит из 5 разделов:

· «Официальная информация» - описание сайтов федеральных органов власти и управления наукой и образованием;

· «Научные и технические информационные центры» - обзор веб-сайтов основных научных центров, аккумулирующих информацию по фундаментальным и прикладным наукам;

· «Образовательные ресурсы» - информация об основных русскоязычных интернет-порталах сферы образования;

· «Электронные библиотеки» - содержит информацию об электронных библиотеках;

· «Периодические и продолжающиеся издания по библиотечному делу» - содержит обзор периодических и продолжающихся изданий по библиотечному делу, размещенных в Internet.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Министерство образования и науки 

Российской Федерации

http://www.mon.gov.ru
– представлена информация о структуре и руководстве Министерства, национальном проекте "Образование", основные положения государственной политики Российской Федерации в сфере образования, науки и молодежной политики (законодательство, приоритетные направления развития, концептуальные документы в сфере развития науки и образования), новости международного сотрудничества, информация о конкурсах, выставках, публикации в СМИ, форумы по вопросам образования и науки, анонсы событий.

Федеральное агентство по науке и инновациям

(Роснаука)

http://www.fasi.gov.ru
– новости подведомственных организаций, обзоры СМИ, анонсы конкурсов, конференций, выставок, семинаров, официальные реквизиты и контактная информация Федерального агентства, хроника событий, федеральные целевые программы, информация по грантам для молодых ученых и поддержке ведущих научных школ, данные государственного учета результатов научно-технической деятельности.
Федеральное агентство по образованию

(Рособразование)

http://www.ed.gov.ru
– положение о федеральном агентстве, информация о его руководстве и структуре, телефонный справочник, информация об управлении образованием (управление учреждений образования, уровни образования, территориальные органы управления образованием), по обеспечению учебного процесса (нормативно-правовые документы, материально-техническая база и экономика, информатизация образования), статистика образования, распорядок работы общественной приемной.
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор)

http://www.obrnadzor.gov.ru
– положение о Федеральной службе, информация о ее структуре, телефонный справочник, информация по контролю качества образования (ЕГЭ), лицензированию, аккредитации образовательных учреждений, аттестация научных и педагогических кадров.
Сервер Национального аккредитационного агентства
 в сфере образования 

http://www.nica.ru
– посвящен вопросам лицензирования, аттестации и государственной аккредитации учреждений профессионального образования в Российской Федерации. Содержит нормативные документы и описание технологии проведения по каждой процедуре; условия получения лицензии на осуществление образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации; справочники аккредитованных учебных заведений высшего, среднего и дополнительного профессионального образования, а так же информацию об организациях, основными направлениями деятельности которых является лицензирование, аттестация и аккредитация образовательных учреждений. Освещается деятельность зарубежных агентств, занимающихся аккредитаций образовательных учреждений и контролем качества образования в различных странах.
Федеральный центр тестирования

http://rustest.ru
– организован для информационной поддержки деятельности центра по развитию системы единого государственного экзамена и централизованного тестирования в России, содержит информацию об ЕГЭ, материалы по бланковому и компьютерному тестированию, статистику, официальные документы.

НАУЧНЫЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ 

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ЦЕНТРЫ
Всероссийский институт научной и технической 

информации (ВИНИТИ) Российской академии наук

http://www2.viniti.ru
– ведущий информационный центр в России и странах СНГ, обеспечивающий российское и мировое сообщество научно-технической информацией по проблемам точных, технических и естественных наук, головная организация Государственной системы научно-технической информации (ГСНТИ).

ВИНИТИ ежегодно обрабатывает поток мировой научно-технической литературы, поступающей из более 70 стран мира на 40 языках по естественным, точным, техническим и прикладным наукам, а также отраслям народного хозяйства и некоторым комплексным проблемам.


Сайт содержит разделы:

· «О ВИНИТИ РАН» – состав научных и редакционных советов, направления научной деятельности института, подготовка специалистов в аспирантуре и докторантуре, контакты;

· «Издания и продукты» – номенклатура информационных изданий ВИНИТИ: реферативный журнал (РЖ), издаваемый в печатной и электронной формах, документальная база данных по науке и технике, указатели к РЖ, проблемно-ориентированные реферативные, информационные сборники и бюллетени, библиографические указатели, научно-технические сборники по научно-информационной деятельности, монографии по теории и практике в области информационной деятельности, указатель опубликованных материалов научных мероприятий, каталог информационных изданий и продуктов;
· «Услуги» – база данных в режиме он-лайн, описание электронных продуктов на основе ежемесячно пополняемой базы данных, отражающей материалы «Реферативного журнала ВИНИТИ», депонирование научных работ, консультации по научно-информационным вопросам;

· «Фонды научной литературы» – электронный каталог научно-технической литературы с 1994г., доступ к полным текстам статей журналов, издаваемых ВИНИТИ: «Научно-техническая информация. Сер.1», «Научно-техническая информация. Сер.2», «Международный форум по информации», «Международный форум по информации и документации»;
· «ГСНТИ» – документы, организации, стандарты, ведущие информационные органы ГСНТИ, национальный доклад «Информационные ресурсы России».

Всероссийский научно-технический информационный центр

http://www.vntic.org.ru
Федеральное государственное унитарное предприятие «Всероссийский научно-технический информационный центр» (ФГУП «ВНТИЦ») Федерального агентства по науке и инновациям Министерства образования и науки Российской Федерации – один из крупнейших информационных центров страны, формирует национальный фонд отчетов о научно-исследовательских и опытно-конструкторских работах (НИОКР), кандидатских и докторских диссертаций, описаний алгоритмов и программ. Имеет в своем фонде свыше 7 млн. документов, отражающих современное состояние и основные результаты научно-исследовательской деятельности в России и бывшем СССР по всем областям науки и техники.

Представлена информация по разделам:

· «О ФГУП ВНТИЦ» – описание тематической структуры фонда;

· «Продукты и услуги» – перечень продуктов и услуг центра по формированию Единого реестра результатов научно-технической деятельности, регистрации государственных контрактов, интеллектуального продукта, открытых НИОКР, диссертаций, описаний алгоритмов и программ. Осуществляется подписка на периодические информационные издания ВНТИЦ, изготовление копий отчетов о НИОКР и диссертаций;
· «Онлайновый поиск в базах данных» – условия предоставления доступа к реферативной, библиографической и справочной информации;

· в свободном режиме: информационных карт диссертаций за 1997г.; информационных карт НИОКР за1997г.;

· в коммерческом режиме: информационных карт диссертаций объемом около 400 тыс. документов, ретроспективной (1982г. – по наст. время); информационных карт НИОКР объемом более 12000 тыс. документов, ретроспективной (1982г. – по наст. время).


Работа с базами данных осуществляется под управлением информационной поисковой системы (ИПС) «Ирбис». Полный набор возможностей ИПС доступен только зарегистрированным пользователям. Для работы с базами данных, представленными в коммерческом режиме, необходимо заключение договора.

Институт научной информации по общественным наукам 

(ИНИОН) Российской академии наук

http://www.inion.ru/index8.php
– веб-сайт представляет деятельность крупнейшего центра научной информации в области социальных и гуманитарных наук. Институт широко известен отечественной и мировой научной общественности своими реферативными, библиографическими и аналитическими изданиями, автоматизированной информационной системой по общественным наукам и фундаментальной библиотекой, насчитывающей более 13,5 млн. книг и периодических изданий (свыше 50% - на иностранных языках), содержит литературу по международной политике, экономике и праву, новой и новейшей истории, документальные и статистические материалы, парламентские отчеты, издания ООН и др.

Содержит разделы:

· «Общая информация» – информация об ИНИОН, архив новостей, контакты, банковские реквизиты;
· «Продукты и услуги» – публикации, возможности поиска в электронном каталоге, демонстрационные версии программ с фрагментами баз данных ИНИОН, услуги службы электронного копирования и доставки документов;

· «Центры ИНИОН» – список центров ИНИОН РАН;

· «Библиотека» – услуги библиотеки, книгообмен, депонирование рукописей;

· «Магазин» – условия заказа и оплаты продукции ИНИОН (печатных изданий, баз данных и тезаурусов на компакт-дисках);

· «События» – подробная информация о выставках, конференциях, семинарах, проводимых в ИНИОН;

· «Электронные ресурсы» – подборка ссылок на ресурсы по общественным наукам.

Российская академия наук
http://www.ras.ru
На информационном веб-портале Российской академии наук и Президиума РАН представлена информация о деятельности высшего научного учреждения Российской Федерации, центра фундаментальных исследований в области естественных и общественных наук в стране. Сайт содержит полную информацию об академии, структуре, персональном составе и Президиуме РАН, новости академии, объявления, публикации, а также материалы, способствующие развитию отечественной промышленности, особенно наукоемких ее отраслей.
Раздел «Научная деятельность» включает содержание основных направлений фундаментальных исследований, отчеты и описания инновационной, образовательной, издательской, выставочной деятельности РАН, обеспечивается доступ к системе «Научные проекты», содержащей информацию по ключевым проектам, выполняемым РАН.
В разделе «Информационные ресурсы» возможен доступ к интегрированной системе информационных ресурсов (ИСИР) РАН, архиву журнала «Вестник РАН», публикациям в прессе.
Российская книжная палата (РКП)

http://www.bookchamber.ru
– является национальным библиографирующим агентством, одним из ведущих научных и культурных центров России, осуществляет библиографический и статистический учет выпускаемых на территории Российской Федерации изданий.
Веб-сайт содержит информацию по всем сферам деятельности, сведения об электронных и печатных изданиях РКП, программах для издательств. Возможен поиск в электронных каталогах новинок отраслевой литературы, базах данных «Национальная библиография».
Федеральное государственное унитарное предприятие
 «Научно-технический центр «Информрегистр»»
http://www.inforeg.ru
– государственный: информационный: центр по электронным изданиям занимается: гocyдapcтвeнным учетом и регистрацией информационных ресурсов России, обеспечением функционирования федерального депозитария российских электронных изданий, сбором аналитических и концептуальных документов в области информационных ресурсов, нормативно-правовым обеспечением в сфере информации и информационных ресурсов и др.

Представляет сетевую версию каталога «Российские базы данных», подготовленную на основе электронного каталога «Государственного регистра баз и банков данных», содержащего описания более 8 тыс. баз данных и 1,6 тыс. их владельцев. Обновляется ежемесячно, имеет поисковую систему (возможен поиск по рубрикатору, алфавиту, ключевым словам).

Федеральный фонд государственных стандартов, 
общероссийских классификаторов технико-
экономической информации, международных стандартов 
ФГУП «СТАНДАРТИНФОРМ» (ВНИИКИ)

http://nd.gostinfo.ru 

http://www.standards.ru
– является официальным распространителем стандартов и других нормативных документов, имеющихся в федеральном фонде стандартов по распоряжению Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии.

Веб-сайт представляет собой электронный магазин стандартов, на котором возможно получить бесплатный он-лайн доступ к документам: ГОСТ, стандартам международных организаций (ИСО, МЭК) и национальным стандартам зарубежных стран. Существует услуга «Абонементный доступ к базам данных», платного заказа сборников полных текстов ГОСТ и терминологических словарей, которые создаются на основе уникальной в стране базы данных «Российская терминология (БД РОСТЕРМ)», содержащей свыше 130 тыс. терминологических статей на CD-ROM. Также возможна работа в «Указателе Стандартов», который представляет собой библиографическую базу данных на CD-ROM, возможность расширенного поиска стандартов по множеству критериев и удобного формирования заказов на приобретение полных текстов государственных стандартов.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ
Естественнонаучный образовательный портал «Auditorium»

http://auditorium.ru
– содержит разделы, охватывающие социально-гуманитарные и политологические науки: культурология, политология, социология, философия, экономика и т.д.; размещена познавательная информация для аспирантов: нормативные документы, перечень аспирантур Российской Федерации, материалы, необходимые в подготовке диссертации. В разделе «Научные исследования» есть возможность поиска российских исследовательских проектов.
Имеется возможность ознакомиться с архивами интернет-конференций, предложить свою тему для обсуждения.
Естественнонаучный образовательный портал

http://en.edu.ru
– является составной частью федерального портала «Российское образование». Содержит ресурсы и ссылки на ресурсы по естественнонаучным дисциплинам (физика, химия, биология и математика). Весь материал рубрицирован по четырем рубрикаторам: 1) тематический (предметная область); 2) жанровый (тип материала); 3) аудитория (аудитория пользователей); 4) уровень образования. 
Информационно-коммуникационные технологии в образовании

http://ict.edu.ru
– портал входит в систему федеральных образовательных порталов и нацелен на обеспечение комплексной информационной поддержки образования в области современных информационных и телекоммуникационных технологий, а также деятельности по применению информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в сфере образования.
Предназначен для организации оперативного доступа к информационным ресурсам учебного, учебно-методического, справочного и информационного назначения, размещенных как на самом портале, так и на других порталах и сайтах с помощью создания веб-интерфейсов, системы поиска и навигации, баз данных.
Представлены разделы:
· «Новости» - официальные новости, анонсы конференций и семинаров по новым технологиям в образовании, новости портала;
· «Библиотека» - полнотекстовые учебные и методические материалы с открытым доступом, описаниями, средствами поиска и навигации;
· «Книги» - описания печатных изданий по информационным технологиям, выпущенных российскими издательствами, с изображениями обложек, оглавлениями, и, в отдельных случаях, одной-двумя избранными главами;
· «Интернет-ресурсы» - описания и ссылки на ресурсы по информационным технологиям, размещенные на сайтах учебных заведений и других организаций;
· «Организации» - база данных с информацией об университетах, факультетах, кафедрах, специализированных организациях по профилю портала; 

· «Персоналии» - сведения о специалистах, работающих по тематике портала: контактная информация, направления учебной и научной деятельности;
· «Конференции» - материалы конференций по тематике портала: тезисы и полные тексты докладов, сведения об участниках; афиша конференций, семинаров, выставок в области ИКТ и их применения в образовании.
Курьер образования

http://courier.com.ru
– независимое электронное издание, издается при поддержке Российского гуманитарного научного фонда. Включает: ежемесячный электронный журнал «Курьер Российской академической науки и высшей школы», в котором содержатся материалы о жизни научного сообщества и обширная международная информация (сведения о грантах, вакансиях, зарубежных научных организациях), справочник «Поддержка российской науки и высшей школы».
Раздел «Монитор» сообщает новости образования и науки.
Периодически обновляется обзор номеров журналов «Природа», «Вольный ветер», «Человек», «Кириллица и латиница» «Курьер образования», «Энергия», «Квант», «Наука и жизнь», «Вопросы психологии».
Образование: исследовано в мире (ОИМ)

http://www.oim.ru
– международный научный педагогический интернет-журнал с библиотекой существует только в электронном виде, находится под патронажем Российской академии образования и Государственной научной педагогической библиотеки им. К. Д. Ушинского.
Представляет собой единую базу данных полнотекстовых документов (депозитарий текстов малого и большого формата), объединенных именем журнала, его направлением, единой редакционной коллегией и ее принципами. Ориентирован, прежде всего, на неопубликованные научные материалы (статьи, результаты исследовании, отчеты, реферативные обзоры, доклады и т.п.), передаваемые авторами в журнал-библиотеку на депозитарное хранение с условием открытого доступа и использования исключительно в научных целях с сохранением за авторами всех имущественных и неимущественных авторских прав на передаваемые произведения.
Имеется доступ к ранее публиковавшимся материалам (сборникам трудов, монографиям, статьям, авторефератам диссертаций, диссертациям и т.п.).
Образовательные инновации 
http://innov.ncic.ru
– путеводитель по образовательным сайтам, задействованных в системе дистанционного образования.
Представлен разделами:
· «Учебно-методические разработки» - ссылки на электронные учебники с указанием автора, вуза-разработчика, краткой аннотации, контактной информации, размера и формата;
· «Компьютерные обучающие программы (КОПРы)» - электронные адреса компьютерных обучающих программ, адреса вузов, а также комментарии к обучающим программам;

· «Мультимедиа разработки», «Учебные видео-курсы» - информация о мультимедийных учебниках (CD-диски) и учебных видеопрограммах. Все мультимедийные или видеоучебники снабжены краткой аннотацией, информацией о разработчиках (автор, организация, контакты) и ценах;
· «Дистанционное образование» - информация об учебных заведениях, ведущих обучение с применением дистанционных технологий - кейсовых или сетевых. Описаны специальности, которые можно получить, используя дистанционную систему обучения, даны сведения о вузах (контакты, веб-сайт), сроки обучения, цены;
· «Полезные ссылки» - адреса российских образовательных сайтов, ведущих дистанционное обучение, виртуальных университетов, электронных библиотек и других сайтов по дистанционному образованию.

Федеральный образовательный портал
 «Непрерывное образование преподавателей»

http://www.neo.edu.ru
– предлагает познакомиться с условиями дополнительного обучения для преподавателей, проживающих на территории Российской Федерации.
Имеются разделы:
· «Педагогика в Интернете» - собраны электронные адреса педагогических сайтов, в помощь повышению педагогической квалификации;
· «Библиотека» - книги, справочники, журналы и словари по педагогике в электронном виде;
· «Пресса» - статьи из газет и журналов, имеющих отношению к образованию преподавателей.
Федеральный портал «Российское образование»

http://www.edu.ru
– входит в систему интернет-порталов сферы образования, включающую ресурсы по уровням образования и предметным областям. Имеются: справочник электронных адресов организаций российского образования, информационные и аналитические материалы (законодательная база, модернизация, достижения, проблемы, пути развития и др.), образовательная статистика, государственные образовательные стандарты, фонды, конкурсы, конференции, семинары, программы и проекты дистанционного образования, обзор образовательных и развивающих CD и DVD. Возможен поиск по образовательным сайтам, каталогу образовательных интернет-ресурсов, рубрикаторам, в электронных библиотеках, электронных периодических изданиях общего и профессионального образования. Самую актуальную информацию содержат рубрики «Новости образовательных сайтов», «Пресса об образовании».
ЭЛЕКТРОННЫЕ БИБЛИОТЕКИ
Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru
http://elibrary.ru
– проект Российского фонда фундаментальных исследований, целью которого является обеспечение доступа российских научных организаций, включая научные библиотеки, к зарубежной академической периодике преимущественно естественнонаучного профиля. Включены полные тексты книг и журналов, публикуемых известнейшими зарубежными издательствами, среди которых «Blackwell», «Kluwer», «Elsevier», «Springer», «Royal Society of Chemistry», «ISI» («Институт научной информации»), а также полтора десятка российских академических журналов. В библиотеку включено более 3700 названий журналов, содержащих, в общей сложности, более 5 млн. статей. Доступ ко всему массиву предоставляется бесплатно после заключения договора между Научной электронной библиотекой и академической организацией. Имеется бесплатный текстовый доступ, предоставляющий часть общей информации.
Публичная интернет-библиотека Publik.ru
http://www.publik.ru
– имеет своей целью способствование реализации права граждан на свободный доступ к информации и свободное духовное развитие, а также на культурную, научную и образовательную деятельность. Открыта с апреля 2000г.
Библиотека специализируется на предоставлении услуг в области отечественной периодики и, исходя из этого, решает следующие основные задачи: создание архива публикаций центральных и региональных периодических изданий, предоставление массового доступа к нему, организация справочно-библиографического обслуживания пользователей, исследование рынка СМИ.

Библиотека является членом Российской библиотечной ассоциации (РБА) и Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА). Участие в этих организациях позволяет библиотеке расширять контакты с крупнейшими мировыми библиотеками, использовать возможности межбиблиотечного обмена, получать информацию о новых библиотечных технологиях.

Основной фонд составляют публикации отечественных газет и журналов на бумажных носителях и в электронном виде. Работает круглосуточно, ориентируется на разные группы пользователей.

Главный принцип работы – предоставление пользователям объективной и достоверной информации на всех уровнях работы с документами: первичной обработки, поиска документов, подготовки аналитических материалов. Все источники периодически проверяются на предмет надежности сообщаемых сведений и список таких источников периодически пересматривается.
Открытая русская электронная библиотека «OREL»
http://orel.rsl.ru
– является пилотным проектом Электронной библиотеки РГБ. Приоритеты: история и культура России и Москвы, учебники, диссертации, словари, оцифрованные карты. Содержит около 6000 текстов: проза, античная, историческая и другая литература. Создана в 1999г. На базе отдела использования электронных ресурсов РГБ. Основными задачами OREL являются:

· создание базы полнотекстовых электронных документов, предоставляющий читателям доступ к максимально возможному на текущий момент числу электронных версий наиболее значительных произведений мировой и русской литературы;

· раскрытие культурных богатств РГБ и перевод ценнейших из них в электронную форму.

Основные направления деятельности: сбор в РУНЕТе классических произведений электронных версий наиболее значительных произведений мировой и русской литературы; составление для этих произведений библиографических записей по USMARK и комплектование обнаруженного и сделанного в единую базу данных; создание и поддержка сайта OREL; хранение, каталогизация и обеспечение доступа к электронным документам, создаваемым в РГБ, а также сторонними лицами и организациями для РГБ.

Источниками ее пополнения служат электронные документы, авторами которых являются сотрудники РГБ, электронные версии книг, находящихся в РГБ или в других библиотеках.
Фундаментальная электронная библиотека
http://feb-web.ru
– сетевая многофункциональная информационная система, аккумулирующая информацию различных видов (текстовую, звуковую, изобразительную и т.п.) в области русской литературы XI-XXвв. и русского фольклора, а также истории русской филологии и фольклористики. Основными являются тематические разделы: «Наука о литературе и фольклоре», «Древнерусская литература», «Русская литература XVIIIв.», «Русская литература XIXв.», «Русская литература XXв.», фольклор. Каждый тематический раздел включает: заглавную страницу; описание раздела; электронные научные издания; справочник.
Альдебаран – универсальная полнотекстовая 

электронная библиотека

http://lib.aldebaran.ru
– основные разделы библиотеки: деловая литература, компьютеры и Интернет, художественная литература, детская литература, образование и наука, культура и искусство, справочная литература, медицина, право, религия и эзотерика, разное. В библиотеке более 18 тыс. книг, 3480 авторов.
Раздел «Книжный магазин» работает через электронный магазин Co@Libri. От полнотекстовых копий изданий дается ссылка на интернет-магазины, где можно приобрести печатную версию книги.

Библиотека Максима Мошкова

http://lib.ru
– самая известная в РУНЕТе библиотека, открыта в 1994г. Художественная литература, философия, психология, политика, культурология, история и т.д.

Электронная библиотека Санкт-Петербургского государственного политехнического университета

http://www.unilib.neva.ru/rus/lib/resources/elib/
– в библиотеке предоставлена методическая и учебная литература, создаваемая в электронном виде авторами СПбГТУ по профилю образовательной и научной деятельности университета.

Электронные библиотеки: Каталог ссылок

http://ison.ioso.ru/library/electron.htm
– представлен каталог ссылок на электронные библиотеки различной тематики.

Лучшие электронные библиотеки: Каталог
http://old.russ.ru/krug/biblio/catalogue.html
– каталог ссылок на электронные библиотеки.

Библиотека русских электронных библиотек

http://www.orc.ru/patrikey/liblib/liblib.htm 

–на сайте представлено более 90 адресов электронных библиотек. Ссылки распределены по нескольким разделам: собрания отдельных авторов; общие библиотеки; платные библиотеки; фантастика, фэнтези; религия, философия, литература; тематические библиотеки.

ПЕРИОДИЧЕСКИЕ И ПРОДОЛЖАЮЩИЕСЯ 

ИЗДАНИЯ ПО БИБЛИОТЕЧНОМУ ДЕЛУ
«Библиотечное дело»
www.bibliograf.ru
Российская государственная библиотека (РГБ)

http://www.rsl.ru/ru/s3/s17
– представлены такие издания:

· «Библиотековедение» - научно-практическое издание, посвященное распространению книжной культуры в информационном обществе. Архив содержания номеров: 2002 г. - 6, 2003 г.- 1 - 6, 2004 г. – 1 - 6, 2005 г. – 1 - 6, 2006 г. – 1 - 6, 2007 г. – 1 - 6, 2008 г. – 1 - 6, 2009 г. – 1 - 3.
· «Библиотечное дело – XXI век» - научно-практический сборник, приложение к журналу «Библиотековедение». Архив содержания номеров: 2002 г.- 1, 2, 3, 4, 2003 г. - 1(5), 2(6), 2004 г. - 1(7), 2(8), 2005 г. - 1(9), 2(10), 2006 г. - 1(11), 2(12), 2007 г. - 1(13), 2(14), 2008 г. -1(15), 2(16).
· «Восточная коллекция» - периодическое издание РГБ – журнал для всех, кому интересен Восток: исторические сюжеты и культурологические эссе, новые переводы и очерки путешественников, обзоры новых книг, информация о разноязычных сайтах, содержащих материалы восточной тематики;

· «Новости Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений» - научно-практическое издание, посвященное деятельности Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений;
· «Медиатека и Мир» - совместный проект РГБ, Посольства Франции в России, Медиатеки Французского Культурного Центра в Москве, журналов «Библиотековедение» и «Бюллетень Библиотек Франции», посвященный внедрению в практику библиотек новых информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), обеспечению доступа к информации всех слоев населения двух стран, особенностям ИКТ на этапе построения информационного общества;

· «Книга в пространстве культуры» - научно-практический сборник, ежегодное приложение к журналу «Библиотековедение»;

· «Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии» - научно-практический журнал;

· «Обсерватория культуры» - научный информационно-аналитический журнал отражает все сферы культурной жизни общества, ведет наблюдение за развитием всего многообразия культурных процессов в стране и мире;

· «Охрана культурного наследия: проблемы и решения. Материалы ИКОМОС.» - научно-информационный сборник, издаваемый совместно с Российским Комитетом ИКОМОС и Кафедрой ЮНЕСКО по сохранению градостроительных и архитектурных памятников;

· «Библиотека в эпоху перемен» - дайджест междисциплинарного характера, в котором отражаются философские, культурологические, информационные аспекты библиотечного дела, а также процессы глобального характера, влияющего на него.
Электронная библиотека Государственной публичной

научно-технической библиотеки

http://ellib.gpntb.ru
– представлен журнал «Научные и технические библиотеки», который доступен только для подписчиков. Архив содержания номеров: 2003 г. – 1-12; 2004 г. – 1-12; 2005 г. – 1-12; 2006 г. – 1-12; 2007 г. – 1-12; 2008 г. – 1-12; 2009 г. – 1-4.
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